

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/5/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7517200285  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 01. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2017:7517200285.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Evu I., nar. XX.XX.XXXX, Y. I., nar. X.X.XXXX, N. I., nar. X.X.XXXX, všetky trvale bytom Z. T. XXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, deti rodičov N. B., nar. XX.X.XXXX, bytom Z. T. XXX a C. B., nar. X.X.XXXX, zomrelého X.X.XXXX a maloleté deti Z. B., nar. X.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom Z. T., zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, deti rodičov N. B., nar. XX.X.XXXX, bytom Z. T. XXX a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

### rozhodol:

Neodkladne zveruje maloleté deti Evu I., nar. XX.XX.XXXX, Y. I., nar. X.X.XXXX, N. I., nar. X.X.XXXX, Z. B., nar. X.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX do dočasnej starostlivosti V. domova Nižná Kamenica.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 11.1.2017 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletých detí I. - N., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, N., nar. X.X.X. a maloletých detí B. - Z., nar. X.X.XXXX a C., nar. XX.X.XXXX z dôvodu dlhodobej nepriaznivej životnej situácii..

2. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice vedie spisovú dokumentáciu maloletých detí B. a I. od roku XXXX, z dôvodu konania o úprave rodičovských práv a povinností k nebohej Eve I., nar. X.X.XXXX, zomrelej XX.X.XXXX a hlásení DFN o nedostatočnej starostlivosti o maloleté deti. Maloleté deti sú od roku 2013 pravidelne monitorované z dôvodu hlásení DFN ohľadne maloletej Virginie, ktorá bola hospitalizovaná vo veľmi zanedbanom stave. Opakovanými šetreniami bolo preukázané, že matka zabezpečuje starostlivosť o maloleté deti nedostatočne, opakovane pod vplyvom návykových látok. Maloleté deti boli utiahnuté, nekomunikatívne, rozumejú skôr rómskemu jazyku, špinavé, zanedbané. Častokrát matka nebola prítomná pri rodinnej návšteve, maloleté deti boli  
9P/5/2017

v starostlivosti starej matky N. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorá sa im snažila zabezpečiť adekvátnu starostlivosť. Matka sa po úmrtí druha nedokázala postarať o maloleté deti sama, a tak sa presťahovala k svojej matke. V domácnosti mali dve postele, menší gauč, kreslo, skriňovú zostavu a piecku, ktorá slúži na vykurovanie aj na prípravu stravy. Hygiena domácnosti bola na nízkej úrovni. Šetrením pomerov dňa 15.12.2016 bolo zistené, že drevo, ktoré si zabezpečili na určitú dobu rúbali v domácnosti, piecka, ktorou kúrili, dymila. Maloletý Karol bol v tom čase hospitalizovaný v DFN, ostatné deti boli doma, údajne boli choré, neboli v škole. Deti pôsobili veľmi zanedbane, boli špinavé, matka mala slabé zásoby jedla, nakoľko bolo pred výplatou dávok. Prisľúbila nápravu po prevzatí dávok a zakúpenie dreva a zásob potravín, pričom stará matka sa tiež zaviazala, že vypomôže. Zo správy Základnej školy vo Z. T. zo dňa 13.12.2016 je zrejmé, že maloleté deti vykazujú neospravedlnené hodiny, sú málo komunikatívne,

vykazujú slabé vyučovacie výsledky, zaostávajú za vekovou normou. Do školy chodia nedostatočne odeté a obuté, desiatu nosia iba v čase dávok, nemajú žiadne školské pomôcky, matka sa rodičovských združení nezúčastňuje. Pri opakovanej návšteve dňa 9.1.2017 matka bola údajne v C.. V domácnosti sa zdržiavala stará matka s maloletým C. a Z.. V domácnosti boli aj dve maloleté deti jej druhej dcéry O., ktorá údajne išla tiež do C.. V domácnosti bolo zase veľmi málo dreva, pričom stará matka tvrdila, že jej syn im drevo zabezpečí. V izbe horel slabý oheň, potraviny nemali, ale vraj sú schopné ich zabezpečiť. Pre maloletého Karola ohrievala sunar v kojeneckej fľaške. Následne sa zo školy vrátili domov aj maloletá N., Y. a N., ktoré neboli vzhľadom na počasie (-7 stupňov Celzia) primerane oblečené. Chýbali im vetrovky, zimná obuv, mali len svetre. Na otázku čo dnes jedli, neodpovedali. Nakoľko sa matka nezdržiavala doma, bola vyzvaná stará matka, aby zabezpečila najnutnejšie životné podmienky pre maloleté deti a úrad vzhľadom k tomu, že maloleté deti sú dlhodobo zanedbávané, deprimované a nemajú zabezpečené vhodné podmienky pre vývoj, podal návrh na ich umiestnenie do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. Následne boli kontaktovaní sociálni pracovníci obce, aby skontrolovali v poobedňajších hodinách, či majú deti zabezpečené základné životné podmienky, do doby, kým budú deti umiestnené v ZVRS. Terénny pracovníci obce oznámili, že stará matka bola doma, mala zabezpečené drevo na vykúrenie domácnosti a zabezpečila aj základné potraviny - chlieb a mlieko. Následne im obec poskytla palety dreva bezplatne.

3. Podľa správy Základnej školy Z. T. zo dňa 12.12.2016, maloletá Y., nar. X.X.XXXX, N. X.X.XXXX a N., nar. XX.XX.XXXX vykazujú veľmi slabé školské výsledky, ich hygiena je nedostatočná, chodia nedostatočne odeté, desiatu majú len v čase dávok, nemajú žiadne školské pomôcky. Maloletá Eva má intelektové schopnosti znížené do pásma mentálnej retardácie a má odporúčanie začleniť ju do vzdelávania v špeciálnej triede pre mentálne postihnutých žiakov - variant A. Matka sa o výchovno - vzdelávacie výsledky svojich detí nezaujíma, nechodí na rodičovské združenia.

4. Vzhľadom na uvedené skutočnosti Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny navrhol umiestnenie maloletých detí I. a B. do detského domova, nakoľko je v záujme ďalšieho priaznivého psychického a fyzického vývinu vyňatie maloletých z rodinného prostredia a umiestnenie do špecializovaného zariadenia za účelom zabezpečenia starostlivosti a odbornej pomoci.

9P/5/2017

5. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

6. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

7. Podľa §367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

9. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

10. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

11. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

12. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že matka maloletých detí I. a B. nevláda ich výchovu a starostlivosť o nich, súd maloleté deti I. a B. zveril do dočasnej starostlivosti Detského domova Nižná Kamenica.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach ( § 127 ods. 1 CSP ) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu. Konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu ( § 376 CMP).